

# 10月,关系你我的新规开始施行

新华社北京9月30日电(记者白阳)10月,一批关系你我的新规开始施行。进一步规范婴幼儿配方乳粉标签标识、整治隐形变异开展校外培训等问题、完善视力残疾和听力残疾人员参加普通话水平测试有关规定……不断进步的法治,保障你我美好生活。

## 婴幼儿配方乳粉产品不得使用“生态牧场”等模糊信息或表述

新修订的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》自10月1日起施行。管理办法明确了标签、说明书不得含有的9种情形,增加了不得使用“进口奶源”“源自国外牧场”“生态牧场”“进口原料”“原生态奶源”“无污染奶源”等模糊信息;不得使用“人乳化”“母乳化”或者近似术语表述;不得使用其他不符合法律、法规、规章和食品安全国家标准规定的内容,并列出了明示或暗示具有保健作用的情形等。

## 整治“转线上”“转地下”等学科类隐形变异培训

《校外培训行政处罚暂行办法》自10月15日起施行。办法规定自然人、法人或者其他组织未经审批开展校外培训,同时符合线下培训有专门的培训场所或线上培训有特定的网站或者应用程序、有2名以上培训从业人员、有相应的组织机构和分工的,即构成擅自举办校外培训机构。办法明确了擅自开展学科类隐形变异培训的情形,列举了“转线上”“转地下”“换马甲”等3种隐形变异行为及兜底条款,规定了警告直至10万元以下罚款的法律责任。对中小学在职教师擅自有偿开展学科类培训的行为,依法从重处罚。

## 保障视力残疾和听力残疾人员参加普通话水平测试

《视力残疾和听力残疾人员普通话水平测试管理办法(试行)》于10月1日起施行。根据办法,视力残疾人员测试的方式为摸读盲文或识读大字版汉字;听力残疾人员测试的方式为写汉语拼音、写命题说话文本、打手语。应试人可根据自身条件及实际需求参加测试,并按照就近就近便和自愿原则向省级测试机构或测试站点

报名;测试站点测前需提供测试流程、方式的培训和导引服务。

## 企业名称不得以模仿、混淆等方式侵犯他人合法在先权益

新修订的《企业名称登记管理规定实施办法》于10月1日起施行,明确企业使用名称应遵守法律法规规定,不得以模仿、混淆等方式侵犯他人合法在先权益。办法严厉禁止“使用与国家重大战略政策相关的文字,使公众误认为与国家出资、政府信用等有关联关系”“提交虚假材料或者采取其他欺诈手段进行企业名称自主申报”“故意申报与同行业在先有一定影响的他人名称(包括简称、字号等)近似的企业名称”。对企业名称冠以“中国”“中华”“中央”等字词的,按照法律法规规定从严审核。

## 引导金融机构加大创业担保贷款投放

修订后的《普惠金融发展专项资金管理办法》自10月1日起施行。办法引导金融机构加大创业担保贷款投放,专项资金安排支出用于对财政贴息支持的创业担保贷款给予一定奖补。对符合条件的创业担保贷款,财政部门给予贷款实际利率50%的财政贴息。对符合条件的创业担保贷款,可纳入专项资金奖补支持范围。为引导和鼓励农村金融机构强化农村金融服务,加大农户小额信用贷款投放,专项资金安排支出用于对符合条件的农村金融机构给予一定奖补。

## 规范涉税专业服务基本准则和道德守则

《涉税专业服务基本准则(试行)》和《涉税专业服务职业道德守则(试行)》自10月1日起施行。基本准则围绕依法执业、信息报送、实名执业等提出基本遵循;职业道德守则从诚信守法、廉洁从业、客观公正等方面明确执业纪律和职业道德的具体要求。根据基本准则和道德守则,从事涉税专业服务不得采取隐瞒、欺诈、贿赂、串通、回扣、不当承诺、恶意低价和虚假宣传等不正当手段承揽业务;不得歪曲解读税收政策;不得诱导、帮助委托人实施涉税违法活动等。

## 金价高位回落 黄金是否还值得买?

新华社上海9月30日电(记者陈云富)今年中秋国庆假期前,黄金价格明显回调,假期间黄金消费者的“持金成本”降低,使原本热度较高的黄金市场消费依然强劲。然而随着金价从前期的高位回落,不付利息也不支付利息的黄金是否还值得买?

数据显示,今年中秋国庆假期前一周,国际国内金价持续回落,以人民币计价的现货黄金价格下跌尤为明显。到假期前最后一个交易日,上海黄金交易所现货黄金连续交易价格回到每克450元下方,较前一周市场报价大跌5.2%,创下3年多来单周最大跌幅。

期货市场上,上海期货交易所上市的黄金期货价格同期也回落逾2%,创下大半年来单周最大跌幅。业内人士分析,人民币计价黄金价格回调,更多还是受国际市场影响。由于避险情绪有所消退,纽约、伦敦两地黄金价格此前都明显下跌。其中,纽约市场金价已回到每盎司1900美元下方,相比9月中旬的高点回落约80美元。

记者走访上海的三家金店了解到,随着金价回落,主要金店的黄金饰品报价也都回到每克600元以内,黄金相关饰品在假期间每克还享有20元到50元

不等的优惠。“金饰品的报价为每克598元,前期高点一度达到每克610元,假期每克优惠20元,投资金条的报价相比前段时间也下调了不少。”六福珠宝销售人员告诉记者。

尽管价格回落,黄金市场消费并未受到影响。“假期前黄金的关注度就比较高,放假后一方面能够有时间和家人一起到店挑选,另一方面,优惠后的价格也比前期划算。”正在一家金店选购黄金饰品的黄小姐表示。业内人士预计,随着市场消费的持续强劲,今年黄金市场“金九银十”的现象或会更加明显。“每年9月份到次年的春节都是黄金消费的旺季,金银珠宝的旺销有望使其持续成为拉动消费增长的重要力量。”黄金市场专家程伟表示。

消费者缘何持续青睐黄金资产?业内专家分析,一方面,由于前期人民币贬值,使人民币计价的金价表现持续强于以美元计价的黄金价格,尤其是作为一种投资品,黄金的表现不仅好于其他大宗商品,也高于股票等其他资产,吸引了不少资金流入市场。

另一方面,黄金的抗风险功能、货币属性也在继续发挥。“黄金一直被认为是避险资产,当市场风险增加,投资者往往会转向

相对稳定和安全的投资选择,近年来央行也持续在增加黄金储备,让黄金的需求表现良好。”黄金市场分析师蒋舒认为。

尽管国内金价明显回调,但目前人民币金价相比伦敦等市场的“上海溢价”依然处于相对高位。在业内专家看来,国内市场价格后期或将面临溢价回归正常的压力。

“高溢价状态应该不是常态,若供应增加,回归常态只是时间问题。”贺利氏贵金属中国区交易总监陆伟佳认为。

为此,不少专家提醒,消费者对黄金市场的“追高”仍需谨慎。“历史上,从1984年以来,每一个周期的最后一次美国加息后的一年内,国际金价的平均涨幅为6%。”陆伟佳表示,目前还没有迹象显示美国货币政策很快会转向,而随着高利率状态的维持,意味着金价仍会面临压力。

“对于消费者,首要还是选择好适合自己的品种和渠道,不要盲目跟风参与短线市场投机。”对此,蒋舒也建议,不同于其他资产类别,黄金不付利息,在投资上,黄金市场的参与者可参考海外市场对黄金的配置策略,即更多将其作为资产组合的一部分,进行长期的、按一定固定资产比例的持有。

## 全国铁路单日旅客发送量首次突破2000万人次

新华社北京9月30日电(记者樊曦 周圆)记者9月30日从中国国家铁路集团有限公司了解到,9月29日,全国铁路发送旅客2009.8万人次,创单日旅客发送量新高,这也是历史上铁路单日旅客发送量首次突破2000万人次。9月30日,全国铁路预计发

送旅客1760万人次,计划开行旅客列车12180列。

为保障旅客安全有序出行,各地铁路部门强化路地联动机制,共同守护平安旅途。中国铁路郑州局集团公司郑州东站与地方公交集团等市政交通部门密切联动,协同航空、公

交、地铁等相关单位,提供“无缝接驳”服务。中国铁路南宁局集团公司与南方电网贵州兴义供电局等相关部门积极配合,组织电力运维人员对辖区内铁路供电线路进行安全用电专项检查,全力保障出行用电安全可靠。

**中国福利彩票 “快乐8”游戏开奖号码**  
第2023263期

开奖号码								
11	13	14	18	21	23	28	29	33
36	53	54	55	57	58	59	61	70
74	77							

本期全国销售额:116187606元  
本期本省销售额:435342元

**中国福利彩票 3D 青海省开奖公告**  
第2023263期

中奖号码:3 3 5

青海省销售总额:1426722元  
开奖日期:2023年9月30日

3D兑奖当期有效。中奖者应当自开奖之日60个自然日内,持中奖彩票到指定的地点兑奖。逾期未兑奖视为弃奖,弃奖奖金纳入彩票公益金。

**疏通下水**

清理化粪池 13007797390

专业疏通下水 15110985496 做除臭

低价疏通下水 13734667545

张师通下水 18897019467

通下水 15111711588

**殡葬服务**

凤凰山公墓、南陵公墓

西宁市殡仪馆

西宁颐宁公墓

忆平生殡葬服务、福寿园公墓

青海龙泉中心陵园

**开锁修锁**

百姓开锁 6111110

老张开锁 6133433

家政保洁

回头客家政 13897238448

寻狗启事

**搬家服务**

6110110 步步高搬家

大山搬家 8226123

安康搬家 6233331

顺达搬家 13519704819

大众专业搬家 8163111 13099783172

商业房产出售

**电器维修**

刘工家电维修+诚信

防水工程

专修卫生间、楼房漏水

铺面租转

**招聘天地** 你想要的工作我们这里全能找到! 8248965